Dobrovolny domaci ikol z matematiky 0707

Téma: Osova a stfedova soumérnost

1) Sestrojte obraz libovolného obdélniku ABCD v osové soumérnosti s osou o, ktera prochazi:
a) body AB
b) s obdélnikem ma spolecny pouze bod C
c) body AC.

2) Sestrojte trojuhelnik A’B’C’ soumérné sdruzeny s trojuhelnikem ABC podle osy soumérnosti 0. Osu
soumérnosti zvolte tak, aby :
a) neprotinala trojuhelnik ABC
b) s trojuhelnikem méla pouze jeden bod spole¢ny
c) s trojuhelnikem méla vice nez jeden bod spolecny.

3) Je dan c¢tverec KLMN s délkou strany 3,5 cm. Sestrojte obraz ¢tverce KLMN v osové soumérnosti s osou o.
Osa soumérnosti o prochazi :
a) bodem L
b) body KL
c) body KM
d) se ¢tvercem nema zadny spolecny bod

4) Sestrojte soumérné sdruzeny trojuhelnik A’B’C” s trojuhelnikem ABC podle bodu S, jestlize stred
soumeérnosti lezi :
a) mimo trojuhelnik ABC
b) uvnitf trojuhelnika ABC
c) je totozny s vrcholem C.

5) Narysujte libovolny trojuhelnik ABC. Sestrojte trojuhelnik A'B’C’, ktery je obrazem trojuhelniku ABC ve
stfedové soumérnosti:
a) se stredem v bodé S, ktery je stfed strany AC
b) ve kterém je obrazem bodu A bod B.

6) Jsou dany dvé kolmé primky k a I. Sestrojte jejich obrazy ve stfedové soumérnosti se stredem S, jestlize :
a) S lezi na priseciku primek k a |
b) S lezi na pfimce k a neni totozny s prisecikem pfimek k a |
c) S lezi na pfimce | a neni totozny s prisecikem primek k a I.

7) Narysujte ¢tverec ABCD o strané délky 5 cm. Na strané CD vyznacte bod X tak, aby |DX| = 3 c¢cm. Sestrojte
obraz ¢tverce ABCD ve stfedové soumeérnosti se stfredem X.



